
ЗАГРОЗА 

ВАШИНГТОН. — Законопроект найнижчої за-
платй1 і найвищих годин1 Щ}`ащ ўникає одних йере-
шкод, а Натрапляє на інші. Найрїшучіше 'вистуца: 
ють проти цього законопроекту представники по-
лудневих стеитів, які твердять, що північні стейти 
приноровлюють той законопроект до св̀ оїх̀  потреб, 
а не.звертають уваги- на потреби полудня1. Супроти 
того полудневі представники загрозйлќ обструкЦіи 

єю, колій н'е' будут^ Пороблені в законопроекті ба-
жані ними зміни. З боку юфйних кругів іде.натиск, 
щоб. у тому законопроект)1' застерегти для деяких 
ділянок промислу довші години: Проти ЦЬОГО вй-
ступав сенатор ЕлеНдер, кажучи,' що коли юнії, нѐ  
хочуть допустити ніякого застереження у відно'шен-
ні до висоти заплат, то не можна дозволити ніяких 
застережень щодо числа годин праці. 

НК)АРК БУДЕ МАТИ СВІЙ „ГАЙД. ПАРК". 
НЮАРК. — У звязку з розбиттям політичного 

віча, на якім мав говорити СОЦІАЛІСТИЧНИЙ провід-
ник Норман Томас, власті міста Нюарку заповіли, 
що з місцевого- Парку Вашингтона вони зроблять 
вільне місце, де могтимуть говорити собі всякі бе-
сідники, подібно як це є в Лондоні, в Гайд Парку. 
Там також можуть виступати з промовами бесідни-
ки найріжнородніших політичних і релігійних пере-
конань, а поліція` Не'тільки що не розбиває їм про-
мов, але охороняє їх перед напасниками. Тойѓ ексіїе-
римегіт хоче тепер зробити міська влада в Нюарку, 
даючи наперед пробний реченець на три місяці. Пі-
сля того вяада рішить, чи дозвіл на вільні промови 
продовжити, чи припинити. Це буде залежати` від 
того, як заховуватиметься публика. 

РОЗБИВСЯ АВТОБУС З ДІТЬМИ; ; 
ВЕСТ ОрЕНДЖ (Ню Джерзі). — Шкільний ав-

тобус,' у якому бул'о коло 40 дітей, під'їжджаючи під 
гору, втратив гамульці і почав їхати взад. По дорозі 
розбив одно авто, а потім заїхав у телеграфічний 
стовп, на якому зупинився-. Притомі багато дітей 
зазнали покалічень; Дванацять з них опинились у 
шпиталі̀ . П'окищо не стверджено причини, Чому 
зіпсувались гамульці. 

ПО СВОМЎ ПРО?)ЕСТУЄ ПЃОТИ японв. 
БОСТОН'. — Бінґем, Член атлетичної комісії, я-

ка займається аматорськими американськими дру-
жинами? що змагаються на олімпійських ігрищах, 
вніс на руки свого президента, Брундиджа, резиґна-
цію, тому, що; чергові олімпійські грища.вїдбўдуться 
в Японії: 'А Японія, на думку Бінґема, стала на шлях 
насильства, з яким то. шляхом Бингем не погоджу -
еться. 

№мтншт СТОРОЖ ЃОД, ГЙДрЗЙННЯ^ і 
у СПРАВ) лєвдаА; 

НЮ РОШЕЛ. — Поліція1 вже три дні шукає од-
ного каменичното сторожа, який десь зник, лишив-
ши жінці записку, ідо він ,іу клоп`оті" .̀ Цей` сторож 
наглядав над домом, що був недалеко школи^ до 
котр'ої ходив малий Лєвін, схоплений і потім за-
мордований невідомими зл'очинцями-. В тому домЃі 
був склеп з радіовими апаратами. Власник^ скл'епу' 
зголосив поліції, що хтось Давніше вкрав був у йо-
го склепі звій антеново'го дроту. А подібним дро-
том було обмотане тіло Лєвіна,коли його вил'овили 
з води. ' , ( 
СКАНДАЛИШ ВІДКРИТТЯ У ПРОЦЕСЃ В ЃАРЛЯ№. 

ЛОНДОН (Кентокі). — На процесі проти 14 
власників; копалень у Гарляні за пЄрешкоджуваНя ро : 
бітникам організуватися в робітничі юнії вийшли 
знов: скандальні рїчй. Одна місцева, „красуня" за-
яв'ила в суді, що до неї зверталися представники ко-
палень з пропозицією, щоб вона заманювала юній-
них організаторів десь за місто, в затишне місце, а 
там вони з ним покінчать. Здавлюючи робітничий 
рух, місцеві "боси" сќ‡)ито замордув'али; одного та-
кого організатора, Музика: 

СУМЃЃА ІСТОРІЯВУЛИВДОГО КРАЩЩ 
НЮ ЙОРЌ.— Перед, судом станув вул'ичний кра-

мар Гў'арно за' те, що без дозволу торгував- по ву-
лиці. Він- розказав сумну історію зо свого життя: 
Колись вщ мав свій склеп, але збанкротував! За-
місць іти на ̀ державну підмогу, він волів купити, со-
бі візок і почав; торгуватипо. вулиці. Та за те по-
ліція переловлювала його і карала. Вкінці кари бу-
ли такі великі, що зо свойого торгу він їх не міг 
покрити'. Він відчинив софѓ знов склепик. чАле інші 
вуличні крамарі' підсувалися- під самі двері його 
скледику 'і відбирали йому бизнес. ^ Він Знов збан-
кротував і знов купив собі візок та став вуличним 
крамарем. Але йому на̂  сліди знов пішла поліція, 
аж поки він знов не станув перед судом. Він тепер 
питався судді, яр. можна нині чесно заробити на гіро-
житоќ, щоб не красти і не йти1 на державну підмогу. 

ОБКИДАЛИ ЯЙЦЯМИ. 
Нормана То`маеа, соціялктичного лі дера, обкидано в Нюарку, Н. Дж., 
.яйцями й помідорами, як він пробував говорити на публичному місці. 
Детективи вивели його потім на безпечне Місце. Вимахуючи американ-
ськими прапорцями, напасники співали: „Ми хочемо американізму, а 

не червоних". 

ЯК ВАМ КРИВДА, ИДГЉ 
' Д# СТАЛІНА. 

ЯКОСЬ поширилася була в 
СССР поголоска, що Катерина 
II. веліла закопати в околиці 
Одеси 1,600 пудів золота. Цю 
поголоску так майстерно скон-
струували, що навіть влада 
повірила в неї Ќна початку ми-
нулого року вислали на терен, 
де ніби мав бути закопаний 
скарб, бригади комсомольців і 
колхозників зі метою` переве-
стй пошукування -і видобути 
скарб. Тому, що терен не був 
однородний, не обмежувалися' 
тільки до перекопування, але 
висаджувано теж поодинокі 
відтинки динамітом. П'раці при 
пошуканках скарбу Катерини 
тривали майже рік' і, очевидно, 

ЗЃ РИМАНОВА ДО СЯНОКА. 
Якось непомітно перенесено 

резиденцію апостольського 
адміністратора для Лемківїци-
йи, д-ра Якова Медвеиького, з 
Римановн до Сянока. Москво-
фільські газети, сповіщаючи 
про цю подію, додають від се-
бе заввагу, що це довершило-
ся „после прадалжітєльних 
хлапот", та заповідають, що 
це неначе вступний крок до у-
творення окремої дієцезії, 
яка простягалась би` від 
Щавниці по СяніЌ і малаб 
180,000 греко-католиків. 

При цій нагоді згадують, 
що давно існувало.'В Сяноці 
гр.-кат. єпископство, про що 
є спомини з XVII. віку. Також 
є в Сяноці одно узгіря, біля 

не дали ніякого висліду. Теп'ер котроѓю була колись церква 
справа набрала ще більшого 
розголосу, бо керівництво ро-
біт відмовило робітникам яко-
їнебудь заплати, пояснюючи 
це тим, що уряд і та'к має ве-
ликі втрати. Як пише „Прав-
да" — пошкодовані комсо-
мбльці й колхозники зверну-
лися зо скаргоіо до самого 
Сталіна. ,. 
ДОІСТОРИЧНА ЗНАХІДКА. 
' На грунтах господарів Боле-

слава Сломи та'tавриїла Стан-
ка у селі Береги^ енджейой-
ІСЬКОГО повіту (келецьке воє-
відство), натрапили.підчас ко-
пашія ям на фундаменти у гли-
бині 70 цм. на доісторичні 
гробниці, уложені з каміння. У 
гробницях знаходилися урни, 
збзни та глиняні миски. В ур-
нах були людські кості.^Деякі 
предмети понищилися, як їх 
.добували.. Решту забезпечили 
та здепонували на постерунку 
поліції. 

ПОЖЕЖІ ЛІСІВ У НІМЕЧ-
ЧННІІ 

На просторі1 між Бремою і 
'FahoeepoW горять великанські 
ліси. Не зважаючи на енерґій-
Щ акцію 3J000 вояків^ та інших 
відділів, пожежа поширюється 
далі й - охопила вже смугу,-
довгу 15 кмі" " 
``, АЖ 50,226 ФАЛЬШИВИХ 

МІР І ВАГ. 
. На просторі Польщі скон-
фіскували минулого року 
'50,226 фальшивих мір і ваг. 

та котре називалося „Владича 
гора" (потім „Аптикарська 
гора", сьогодні „парк Міцке-
вича"). 

Від себе пригадуємо, що в 
титулятурі єпископа переми-
ського зазначено, що він та-
кож „єпископ 
сяніцький". 

самбірський 

РОЗВІД ПО 60 РОКАХ 
ПОДРУЖЖЯ: 

Ще донедавна годі було вѓ 
Англії дістати ро`звід, якщо 
одно із подругів було боже-
вільне чи умово хоре. Від ча-
су,. як завели поправку до за-
кону, яка зміняє дотеперішні 
постанови, переведено йже чй-
мало розводів з причини` умо-
вої недуги одного з подруж-
ніх партнерів. 

Як англійські часописи пові-
д^мляють, розводову скаргу 
подав теж" недавно до суду 
сер Френк ветенгем, ЯКИЙ ХО-
тів- розвестися зо своєю- умо-
во хорою жінкою, лейді Све-
тенгем. Сер Светенгем був ко-
лись заслуженим кольоніяль-
ним урядовцем.' Він має тепер 
88 літ і оженився зо сво є̀ю 
жінкою більше як 60 літ тому. 
Тому, що зайшли передбачені 
законом обставини, значить, 
лейді Светенгем хора більш як 
5 літ на невилікувальну неду-
гу, дістав він у суді на підставі 
лікарського свідоцтва розвід 
у подружжі; яке тривало білв-
ше як 60 літ. 

і 

НЕТВЕРЕЗИТЙІ САНІТЕТ. КАТАСТРОФА АВТОБУСУ 
З ПАЛОМНИКАМИ. 

Днсциплшний - Суд Лікар 
У Франції трапилася цими і ської Палати у Вильні засудив 

днями жахлива катастрофа; д-ра Зигмунта Кудревича,. ди-
Автобус, що вертався з палом- журного лікаря` Рятункового 
никами з Ліжіє."зударився на І ПогЬтівля, на нагану з оголо-
роздоріжжі з поїзд'ом. Девять! іііенням'цього присуду В пресі 
осіб убитих,.десять важко ра-іна коіит лікаря. ДИсципдінар-
нених. Між убитими є дві дів-
чинки у віці 10—12 літ, між 
раненими є два священики. 

ПРОПАЛА ЗАЛЮБЛЕНА 
ЖИД†ВОЧЌАЇ 

У Зг`ежу залюбилася по ву-
ха 18-літня Т. Зільберштай-
нівна, донька багатого купця, 
в Ю. Рибіцкім, операторові мі-
сцевого` кіНа. Тому, що її бать-
ки не хотіли згодитися на 
'шлюб з, Рйбіцким, Зільбер-
штайнівна 
батьків і 

на справа повстала з того 
приводу, що лікар допустив 
нетверезого санітета до виїзду 
до хворого. Пяний' санітет 
спричинив упадок хворого з 
нопіїв на підлогу, що спричи-
нилобучу й інтервенцію полі-
ЦІІ; 

ЛИШЕ ЗАМУЖНР ЖІШИ1 ДО 
ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ. 

В найближчих роках турець-
кі жінки виконуватимуть у fy-

втек.іа до його І рецькому війську ролю постій-
підготовлялася до них санітеток. З тією метою 

хресту і до шлюбу. Тимчасом відкриютв окрему школу,- по 
одного дня прийшли до меш- скінченні якої абсольвентКи 
кання РибіЦкого два чоловіки, 
схопили Зільберштайнівну і 
від'їхали з нею у невідомому' 
напрямі. Справою занялася 
поліція. 

`виконуватимуть в армії` бодай 
5-літню службу. Ќо! школи 
прийматимуть лише замужніх 
кандидаток у віці від 16 до 23 
років. 

ЯК ПОЛЯКИ ТЕРПЛЯТЬ, т о 
З № Й ПОЛ№Д 

ВЕРЛІН. — Німецька преса збува`^ Повчанќою 
напади польської преси на Німеччину за те, що по-
ляки в Нім'еччині, яких є коло 1,200,000' не ікають 
по'вних прав, потрібних до повного національного 
ровою. Зате відпові'дає німецький уряд. Вій; не пере-
ЧиТь, що поляки не мають повної охорони' f их: прав, 
які їм Належал^яб у Німеччині Як національні'й мен-
шйні. Але не мають їх з вини Польщі, яка не хоче 
дати'таких самих прав німецькій меншині в Польщі. 
Німецький'уряд підкреслює, що йін намагався на-

' КДОНЙТЙ Польщу підписати спільний договір про 
полекші наці'ональним меншинам, німецькій у Пол`ь-
щі і польській4 у Німеччині, avie Польща цю справу 
постійно відкладає. А предложена умова заявля'етЬ-
ся проти йеяких асиміляційних спроб' і' дає меншй-
rfa^i повне гґра%о на їх культурний, економічний ѓйа-
ціональний розвиток. Далі німецький уря'д ствер-
Джує, Що в Німеччині нема одного поляка, що був 
биѓ б̀ ез заробітку. Як Теж подає, що є польські шко-
лИ, а4 коли їх, наприкл'ад, нема серед ̀ поляків, що жи-
№ Ь у рурськійѓ області, то тільки тому, що саМі ґгО-
ляки не домагаються таких шкіл. 

ПОКАРАЛИ СВЯЩЕНИКА-УКРАШЦЯ. 
ПЕРЕМИШЛЬ. .—.Польський суд засудив о. Те-

одора Гуру, греко-кат. пароха з Торок, на тиждень 
арешту й. 50 злотих гривни за ̀ „образу польського 
народу підчас проповіди". 
ДАЛІ РОЗВЯ^УЮТЬ РОБІТНИЧІ ТОВАРИЄТВАУ 

БРОДИ. — Польське староство розвязало філію 
Товариства Українських Робітників у Бродах. Роз-
вязання умотивовано тим, що „існування товариства 
загрожує пр'илюдній безпеці й ладові". В такий са-
мий спосіб розвязано подібне товариство україя-
ських ремісників, промисловців і купців „Зоря" у 
Бурштині. 

„МАЗУРИ, МАРШ ІЗ ЛІСУ". 
РАДЕХІВі — Відбулася судова р'озправа проти 

14 українських селян за те, що підчас лідитації Де-
ревав лісі в селі Дмитрові кричали до польських ко-
льоністів: „Мазури, марш із лісу".Кричали тому, що 
коЛьоніс'там- це вільно було брати участи в цій м-
цитації громадського лісуѓ Польський суд засудив 
трьох селян на 2, 6 і 7 місяців; вязницѓ. 

І ЙА ТАКЕ НЕ ДОЗВОЛ5ЙОТЬ! і 
ПЕРЕМИШЛЬ. — ПереМйське староство нака-

зало розйяз^ати до 7 днів „Гурток хліборобського 
вйщколу М'ол̀ оді". Розвязано, бо кружок гуртував 
українську молодь. 

ЗГОРІВ „ПЕРЕЯЄЛАВСЬКИРЃ ДОГОВІР". 
КИЇВ- — Совєтська преса подає, що „українські 

націоналісти" підпалили в П'ереяславі історичний 
музей, в якому були зложені акти договору між Бог-
даном Хмельницьким і московським царем. Акти 
згоріли. ` 

ГРАБУЮТђ ЗАҐГОМ П̂ЬНО! 
КИШ. — На нарадах народніх комісарів УССР 

стверджено, що добуто з українських селян одну 
четвертину тої скїлькости`молока, яка була визначе-
На' в` тіляні. Також кобуто тільки половину тої 
скількости мяса, яку намітила Москва. Народнім 
комісарям дано відчути, що будуть за те потягнені 
до1 ві'Дп'ойідальности1, якщо не витис`нуть, від селян 
того, що на них наложено. 

БОЛЬШЕВИЦЬКЕ НЕУЦТВО. 
КИЇВ, -т- „Комуніст" з І7,. квітня ц. р. подає, що 

українська комуністична школа ім. Островського в 
`ЌарЌові Мала би підготовити кваліфіковані кадри 
працівників для большевицької преси. Та це їй ні-
як не вдається. На закінчення першого семестру 73 
студенти дістали оцінку недостаточно, 280 студентів 
посередньо; а Тільки один дуже добре. На другО-
му курсі переважна скількість студентів має недо-
статочно з одного або двох предметів: Особливо 
є великі- недостачі щодо української мови. Ні один 
студент не знає як слід ні української мови, ні літе-
ратури'. Тд це відноситься не тільки до студентів, 
йле, й До викладачів. 
ВБИЛИ БОЛЬШЕВИЦЬКОГСУ КОРЕСПОНДЕНТА. 

КИЇВ; — 3 села Подовинчино; старобільського 
району,' доносять^ що Незнані справники вбили сіль-
ського кореспондента совєтської преси, Юрченка. 
Чекісти арештували з Цього приводу багато` міс-
цевиіх Селян і робітників. Л 

срввтські „НАУКОВІ" досл іди . 
МОСКВА. — В Ялті,-на Ќримі, знаходиться, сейс-

моґрафічна етація, яка повиннаб реєструвати земле-
трусиі Від якогось часу етація подавал'а звіти про 
землетруси', яких Цілком не було, Та Якось ап`арат 
виказував таке потрясення, що 'повинен був завали-
тися цілий світ. Тоді доперва пізнали, що в домі 
стації жили ріжні люди^ що рубали1 дрова, тощо, а це 
іїотрясало анар а̀Томі 
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КОЛИ ВБИЛИ? 
Вистарчить вглянути в старокрайову пресу і пе-

речитати те, що перепустила польська цензура, щр-
би переконатися, що Польща далі нас тисне, і то 
щораз сильніше. І до такої міри, що властиво не 
знати, що вона хоче' тим осягнути. Очевидно, що 
ті утиски не можуть вестися без кінця^ не викликав-
ши якогось гострішого спротивў з боку українців. 
А коли про це говоримо, то не маємо на думці я-
кихсь гострих промов чи інтерпеляцій у польськім 
соймі, виголошених нашими послами. І не гострих 
статѓей у часописах, -що й так не появилисяб дру-
#'рм, бо цензура їх не перепустилаб. Але думаємо 
ГфО 'гаку акцію відплати, в якій на польське нахаб-
ство відповідалиб ми активною поставою, себто та-
кими ділами, яких уже нераз доконували українські 

- революціонери. Ми тим не беремося пропагувати 
якусь терористичну акцію, а тільки стверджуємо, 
що так досі бувало, що польська варварська пове-
#інка, коли перебирала міри українського терпцю, 
‡икликувала серед української революційної те'чії 
потребу рішучої відплати. І то такої, яка зверталаб 
на себе загальну увагу, а тимсамим і увагу на те, 
що діється з українським народом у Польщі. З цьо-
го заключаємо, що й тепер могло було npnftjH до 
такої відплати, та що цею відплатою-булаб заняла-
ся Організація Українських Націоналістів. Думаємо, 
що до такого висновку можуть" прийти ті, що звя-
зують українську- революційну боротьбу в Польщі з 
О.У.Н., а далі й З особою бл. п. полк. Евѓена Коно-
вальця. 
Џ І щож ми бачимо? Ото в такій хвилі,- коли йде 
‡акий сильний наступ у Польщі на українські землі 
її ціле українське життя; коли Польща просто зму-
ціує українців братися за революційні методи бо-
ротьби — гине з большевицьких рук полк. Конова-
ЙецьЛ Нема сумнійў, що Москва захотіла, викори-
стати гноблення українців у Польщі і їх ослаблення 
на {Те, щоб їх більше ослабити. Ось тому вбито 
полкѓ' гСшіовьця, щоб ще й- таким1 чином підкосити 
націоналістичну.акцію,..себто ту, якої й Совєти так 
дуже лякаються. 

Та якщо Москва числила, що таким нікчемним 
убивством допоможе Польщі й собі упоратися з 
українцями, то вона грубо перечислилася. Зо смер-
тіо `полк. Коновальця наші вороги не : позбулися 
властивого мотору українського революційного ру-
ху. Про те вони скоро переконаються. Москва до-
помогла знищити тільки особу, але українському 
націоналістичному рухові вона тим не зашкодить, 
бо через цю трагедію цей рух іще вище підніметься 
та зросте в нову силу і виявить нову активність. Од-
наче, не зважаючи на те все, ми таки хочемо підкре-
слити ганебну ролю Москви, що користає з поль-. 
сьќого наступу на українське життя і в такій хвилі 
допускається і зо свого боку вчинків, які малиб у-
лекшити Польщі нищення української сили. 

Феліціта Сіґер. 
п А ш 

Старий генерал;, задўќався, 
коли звернувся до своїх зна-
йомих, що збиралися раз на 
тиждень у пиварні: „А таки 
мої панове..." Раз на тиждень 
зібрані залюбки оповідали ве-
селі та жахливі історії. Ґене-
рал почав: ' 

„А таки є між небом і зем-
лею: більше див, ніж ви може-
те собі уявити своїм простим 
людським розумом. Я старий 
чоловік і ніхто не може мене 
посуджувати, що я безцільно 
вигадую: Я був вояком і звик 
дивитися спокійно смерті в 
очі. А проте, коли я пригадаю 
собі одну річ, одну жінку,̂  що 
кохала свого чоловіка, ї то 
так, як тільк'и людина півден-
ної вдачі може кохатіи, а що 
най не завсіди легко зрозу-
міти, попросту здрігаюся на 
той спомин. А перстень...`` 

Генерал обірвав речення. О-
чі всіх глянули на золотий 
перстень генерала, що не був 
жонатий. Світло л я̀мпи впало 
на золото і блиснуло, як від 
ќрови. 

— Так, цей перстень. Я не 
можу його стягнути з пальця. 
Я мусів би його дати розрі-
зати^. 

Уся його кремезна постать 
наче легенько затремтіла. 

— Але розрізати його то 
значилоб те саме, що перерг 
ват}и нитку свого життя. Не то-
му, щоб я Лякався смерти, але 
я не міг би цього зробити, бо 
це : перстень померлої особи, 
покійниці, іцо проти' моєї волі 

ДО ІСТОРІЇ ВБИВСТВА ПОЛК. Е. КОНОВАЛЬЦЯ 
(Надіслані з Европи матеріяли про те, як скоїлася подія й що писала преса в перших днях). . 

зо мною повінчалась. А я ма-
ю ще стільки пошани для її 
почувань... Та ви мене, мої 
приятелі, розумієте... Здаєть-
ся, що тепер прийшла черга 
на мене оповісти якусь істо-
рію і я оповім вам про пер-
стень пані Джіованні. 

Приявні насторожил{ися. Ґе-
нерал потягнув трохи пива, 
запалив нервово папіроску і 
почав: ,. і'1 

— Було це в 1916 р. Ми зро-
били довший перехід і втом-
лені почали розташовуватися. 
Мій малий відділ заняв італій-
ський замок графа Джіованні. 
Коли мені показали мою кім-
нату —І гарну та простору, я 
мав тільки єдине бажання: 
добре відпочити і -щоб ніхто 
з місцевих мешканців, збунто-
ваних проти нашої окупації, 
не робив ніяких збитків, бо 
це спричинилоб нове крово-
пролиття і зіпсувалоб нам спо-
кійний день ̀ після перемоги. Я 
глянув на чудовий образ, 'що 
висів на стіні, і спитав одного 
із,місцевої служби „Хто це?" 
Портрет прегарної жінки висів 
над моїм ліжком. Я мав вра-
жіння, що він зображав дуже 
щасливу особу. 

ѓ— Це графиня Марія Джіо-
ванні! — я дістав відповідь. — 
Вона саме вийшла Три місяці 
Тому за власника цього замку. 

Більше1 італієць не хотів ні-
^ого сказати. Він побажав ме-
ні „доброї ночі" і відійшов. Я 
кинувся на ліжко одягнений. 
Не можна було Лчого знати 

На підставі відомостей, о-
триманих нами безпосередньо 
з ротердаму та з інших місць, 
подаємо наступне: 

Толяндські власті ствердили, 
що полк. Евген Коновалець 
прибув до `Ротердаму в поне-
ділок вранці, 23. травня. За-
трймався він у готелі „Цен-
траль". Приїхав на стрічу з 
одним te звязкових із совет-
ської України, причому стріча 
була назначена в каварні „Ат-
лянта", відд`аленій 10 мінут хо-
ду від готелю „Централь". 
Стріча'мала відбутися в по-
лудне. З полк. Коновальцем 
мав їхати Ярослав Баранов-
ський. Тому, що останній мав 
виконати перед відїздом одно 
доручення полк; Е. Коноваль-
ця, не поспів на час на поїзд. 
Щоб не залишати полковника 
Коновальця самого в часі стрі-
чі з чоловіком із советської 
України, до якого оба вони 
відносилися з недовіряй, і пе-
ред яким остерігали полк. 
Коновальця також інші особи, 
Барановський поїхав до Ро-
тердаму літаком, щоб дігнати 
полк. Коновальцяі 

Всеж полк. Коновалець. рі-
шив не чекати на приїзд Бара-
новського й пішов сам на стрі-
чу до каварні „Атлянта". Вий-
шов він із свойого готелю в 
г'одинѓ 11:45 вполудне, ` отже 
прийшов'до каварИіу.Атлянта^ 
кілька мінут перед 12 год. 
Кельнер у каварні „Атлянта" 
зізнав, що в 12 год. стрінулись 
при однім столику два чужин-
ці, які говорили „по польськи" 
(чужинцеві, тяжко розріжнити 
словянські мови, тому помил-
ка зрозуміла, хоч не виключе-
не, що розмова могла вестися 
з конспіративних оглядів і не 
українською `мовою., а іншою 
словянською). Розмова ця ве-
лася не довше, як пять мінут, 
почім цей другий чоловік вру-
чив полк. Коновальцеві 2 паке-
ти ріжної величини й поспіш-
но відійшов. Зчерги полк. Ко-
новалець заплатив кельнерові 
й також вийшов із каварні. 

В ѓод. 12:10 наступив жахли-
вий вибух. Про це появився 
такий комунікат: 

„Гага, 24. травня. Загадко-
вий зрив у Ротердамі. В цен-
трі Ротердаму, коло будинку 
біржі, наступив загадковий 
вибух. Коло'місця вибуху внай-
дено змасакрованого трупа ні̀ -
мецького громадянина. Кілька 
людей є ранені. Є підстави 
припускати, що вбитий вибу-
хом німець випустив, або ки-
нув бомбу. Голяндець Тібер, 
один із легко ранених, підоз-
ріває, що бомбіст мав на оці 
його. Тібер був недавно заа-
рештований у Німеччині в пі-
дозрінні шпигунства,: але по-
тім звільнений. Поліція про-
довжуе всправі вчорашнього 
вибуху слідство. В кишені 
вбитого знайдено пашпорт на 
імя 'Йосифа Новака. Одначе 

поліція схильна, думати, що І звязків Організації з совєт-
документ фальшивий. Поліція ською Україною. Тому Бара-
переслухала в цій справі яко-
грсь Бору. Його зізнання по-1 

тверджують припущення, що 
йде про дідо, звязане зо шпи-
гунством". 

До того комунікатў можна 
замітит'и безпідставність твер-
дження про „німецьке шпигун-
ство" згаданого в ньому „Йо-
сифа Новака", бо пашпорт 
„Йосифа Новака" 'був не `ні-
мецький, а чехословацький. 
Поліція, яка прибула зараз на 
місце вибуху, де зайшла по-
шматованого на кусники тру-
па, була безрадною щонебудь 
вияснити: встановила тільки 
ідентичність вбитого як „ІЙо-
сифа Новака" й установила, 
що він замешкав у готелі „Цен-
траль", де зараз відправлено 
кількох поліційних агентів. 

Міжтим у 1. год. приїхав до 
Ротердаму Барановський. Не. 
знаюни нічого про замах, він 
прямо з летунської площі пої 
хав до готелю „Централь" і 
тут запитав про „йосифа Но-
вака". Негайно накинулися 
на нього кілька поліційних а-
гентів у цивільному і стягнули 
його до стоячого коло виходу 
з готелю авта, яке помчало 
повним ходом. Барановський 
початково думав, що сам став 
жертвою агентів ҐПУ, які його 
схопили й мчать із ним неві-
домО куди. Тому, що він був 
без зброї, а крім того мав 
проти себе кількох людей, вва-
жав марним спротив, чи хочби 
крик. Це перше вражіння, ви-
кликане невідповідним посту-
пованням поліції, мусіло роз-
сіятися в Барановськім по 
прибутті на поліцію; та гірше 
те, що його заступило друге, 
мильне вражіння, викликане 
також невідповідним поступо-
ванням поліції. Поліція, не 
знаючи, в, чому справа, і при-
пускаючи, що в її .руки попав 
один із спільників замаховця, 
та думаючи, що вістка про за-
мах застрашить увязненого й 

сти, навіть колиб він годився. „Амстердаі^ 28Лтравня (Га-
з описом чоловіка при стрічцвас). Голяндське пресове бю 

новський рішив не говорити 
правди; викручувався, що він 
приїхав до Ротердаму в тор-
говельних справах і т. п., при-
пускаючи, що тимчасом полк. 
Коновалець полагодить сам 
справу в Ротердамі й відїде. 
Автім, навіть коли би поліція 
була заарештувала полк. Ко-
новальця з фальшивим паш-
портом, то також треба би бу-
ло Барановському мовчати, бо 
він або міг би розконспірува#-
ти.полк. Коновальця, або, по-
плутавши справу, також йому 
пошкодити. 

Отже так поліція нічого не 
могла дізнатися від Баранов-
ського в понеділок, 23. трав"-
ня. Таке. помилкове поступо-
вання поліції (яка зрештою 
ділала в найліпшій вірі й у 
найліпших намірах), а у вислі 
ді помилкова тактика Бара-
новського (який також ділав 
у найліпших намірах) спричй-
нили те, що обі сторони про-
ти власної волі -тільки улекшу-
вали злочинцеві втечу та опіз-
нуювали й утруднювали роз-
слід справи. 

У вівторок, 24. травня, по-
ліція й . Барановський далі 
продовжували ту саму такти-
ку. Колиж по двох утрачених 
марне днях поліція прийшла 
до переконання, що таки нічо-
го не дібеться від Баранов-
ського, вона змінила тактику. 
Барановського привели до 
трупа. Барановський кинувся 
до трупа полк. Коновальця н 
зо с'льозами кликав до оточу-
ючих поліційних урядників: 
Це мій вожд! Мій вожд! 

Щойно тепер вияснилася 
справа ідентичносте полк. Ко-
новальця і Барановського, ціль 
прибуття обох до Ротердаму, 
назвище людини, з якою мав-
стрінутися полк. Коновалець, 
тощо. Барановський подав, 
що людина, з якою мав стріну-
тися полк. Коновалець, нази-
вається Валюќ. Одначе всета-

він узагалі не буде нічого го- ке залишається невисвітленим, 
ворити, рішила йому нічого не, чи полк. Конавалець стрінувся 
казати про замах, а самій 
щось довідатися від нього. 
Тймча66м^,,Ба'і5ан6веький,'" на-
віть не припускаючи про за-
мах на полк. Коновальця, ви-
ходив із такого залсіження: в 
Ротердамі перебуває полк.'Ко-
новалець на фальшивий паш-
гіорт; крім того він має стрічу 
з чоловіком, який також має 
фальшивий пашпорт, а в до-
датку з Чоловіком, який є 
звязковим з України під Совє-
тами; "в добавЬк і сам Баранов-
ський має фальшивий паш-
порт. Отже, коли він, Баранов-
ський, скаже правду, то тим 
'пошкодить не тільки собі (по-
кищо його пашпортў ніхто не 
квестіонував), але що важні-
ше, пошкодит`ь полк. Коно-
вальцеві, а в добавок видасть 
звязкового й наведе на сліди 

саме з тим Валюком, чи з 
кимсь іншим, бо при стрічі ні-
кого не було. Дуже можливо, 
що замісць Валюка, який міг 
на стрічу не приїхати (він, на-
приклад, міг бути заарештова-
ний большевиками й тОртуро-
ваішй видати стрічу), больше-
вики вислали когось іншого 
на місце стрічі, котрий під я-
коюсь притокою, наприклад, 
що Валюќ.заарештований і не 
міг приїхати, або, що вони ра-
зом приїхали ` й Валюќ чекає 
на стрічу в іншому місці, пере-
дав полк. Коновальцеві 2 па-
кунки чи то від Валюка для 
полк. Коновальця, чи то з про-
ханням передати їх Валюкові 
на місці стрічі з останнім." О-
пис особи ' Валюка, поданий 
Барановським, не може сам по 
собі ^дати абсолютної певно 

на ворожій території... Коло 
півночі мене збудили. Я по-
чув нервову перестрілку, з 
рушниць, якусь біганину і кри-
ки. Варта, що стояла при вхо-
ді до замку, ввійшла до мо-
еї.кімнати. Вона вела посере-
дині якогось молодого ч.оло-
віка '̀ з гордою - міною, дуже 
холо'дного. 

— На нас напала якась бан-
да людей і хотіла вдертися до 
палати. Усі повтікали після на-
ших стрілів, тільки того одно-
го нам удалося схопити — 
звідомив капраль. 

„Я поглянув на молодого чо-
ловіка. В його очах світилось 
обурення і погорда до мене і 
до нас уоіх. Він мав перед со-
бою ще ціле життя, а я му-
сів видати наказ розстріляти 
його. Я поставив йому ріжні 
запити, але він не^ відповів а-
ні на один. Тільки тоді, коли 
я повідомив йОго, яка доля 
його чекає, він знизав плечи-
ма, якби хотів сказати „нема 
ради?. 

Ледви його вивели з кім-
нат(и, як до мене вбігла пре-
гарна молода жінка. Я пізнав 
її відразу з портрету, що ви-
сів над моїм ліжком. 

— Пані графине... — я по-
чав, але вона вже - лежала на-
вколішки і благала мене, обій-
маючи мої коліна: „Не вбивай-
те його!" її оклики були повні 
розпуки. Я старався піднести 
и з землі і пробував їй спо-
кійно вияснити, що я сам за-
лежний від ріжних воєнних за-
конів і не можу помилувати 
бунтаря, бо я сам тоді відпо-
відав би за це. „Не вбивайте 
його!'' вона повторяла раз-у-
раз ѓ'̂ %р'йзуміла безна`дійне 

почула сальву розстрілу. 
„Я с'ам захитався. Жінка, 

що^%весв^гйс`яе`ж-алачга-̀  землі,' 
встала, глянула на мене страш-
ними очима, якби хотіла мене 
проколоти, і вийшла з кімна-
пи. Я впав виснаженийчна ліж-
ко. Але. в годині 4-тій мене 
знову згбудили. Це був капе-
лян замШ.ШШ аіа'провадив ме-
не до лі'жка; графині, яка вми-
рала. Коли.я ввійшов до кім-
нати, вона дала зник, щоб я 
наблизився:. -
. — Подайте мені руку! — 
сказала наказовим тоном. 

же хтось з панів мені це по-
Зснити? J 

НІХТО не міг пояснити цього 
явища так, щоб задовольнити 
слухачів. Деякі похитували 
головами, інші щось бўрмоті-
ли. Старий дЬсвідчений вояк 
не був фантастом... І справді 
між небом і іземлею бувають 
дива... Щ`І 

Чому я оповідаю тепер цю 
історію? 

Бо вчора генерал несподі-
ваио помер. Коли його слуга 
хотів зложит(и йому руки на 

_ грудях, з пальця зсунувся зо-
„Я відчув дотик леду, а п^отий перстень. Це ще не бу-

пальці стиснули мене кліщами, і л о б н і ч о г о надзвичайного Але 
Вона вложила мені на палець 
золотий перстень. 

— Носіть цю обручку, як 
довго будете жити! Від нині 
ви одружені зр мною і щой-
но у хвилині'вашої смерти я 
прийду її відібрати від вас — 
сказала вже притишеним голо-
сом. гХ ` І;. 

`—ДЦоч-ут таке незвичайне? 
—j спитав ‚один із приятелів 
генерала, висиўхавши його,, о-
повідання. 

Генерал .глянув на нього 
дивним поглядом. 

— Незвичайне тут те, що 
цей перстень вложила мені на 
палець не жінка, яка вмирала, 
але яка була вже вмерла. Ко-
ли мене збудила варта в год. 
6-тій, тоді пов'ідомили мене, 
що графиня покігічила само-
губством чотири години тому 
на гробі свого чоловіка. Вар-
тівники зложили присягу, що 
від хвилини, коли розстріляли 
бунтара,' то не відступалій від 
моєї кімнати. Отже я в четвер-
тій годині дістав' перстень з 
рук жінки, яка в годині дру-

всі перешукали цілу кімнату і 
ніхто не міг перстеня знайти. 

Переќд, а. б. 

Переборщив. 
— В цім капелюсі, ласкава 

пані, виглядаєте двацять літ 
мол'одше... 

— Алеж, ѓбійтесь Бога, я 
всього маю двацять два роки... 

становище щойно тоді, колиігій_і(ж.е^6улаі_иертва... Чи мо-

Ідейний. 
— Завданням мого життя: 

будити людство! 
— То ви певно якийсь уче-

ний суспільник?! 
— О ні, я маю лиш фабрику 

будильників... ; 
-о — 

Ідеаліст. 
— `Пощо .ви заќйдўете тут 

вудку? Таж тут нема ні одної 
риби! 

— Нічого не шкодить. Я 
ловлю риби не задля риб, тіль-
ки задля „приемности. 

поданий кельнером, бо Бара-
новський подавав свої дані на 
підставі давніших -побачень, 
отже це міг бути тільки за-
гальний опис обличчя, росту, 
тощо, і такі загальні дані мвт-
ли згоджуватися з такимиж 
даними чоловіка зо стрічі в 
„Атлянті" 23. травня, хоч це 
міг бути й не Валюќ. Не дає 
тої певности й зізнання Бара-
новського, що полк. Конова'-
лець уже два рази стрічався з 
Валюком: раз у грудні мину-
лого року в Бріселі, а другим 
разом у лютім б. р. в Ротерда-
мі. Бо неясним залишається 
факт, чому стріча тревала 
тільки кілька мінут, коли стрі-
чаються люди,` що приїхали з 
двох кінців .Европи. Отже до̂ -
ки не.буде інших даних, які 
потверджувалиб факт стрічі 
полк. Коновальця з Валюком, 
то не можна мати щодо цього 
абсолютної певности. 

Коли голяндська поліція 
ствердила ідентичність полк. 
Коновальця й обставини вбив-
ства, тоді свої дальші розціу-
ки̂  спрямувала у відповіднім 
напрямку, а заразом, за вка-
зівками Барановського, пові-
домила зараз п. Е. Онацького 
в Римі. 

П. Онацький, який перший 
дістав у середу, 25. V. б. p., 
вістку про смерть полк. Коно-
вальця, зараз повідомив про 
це ріжні осередки нашої емі-
грації, зокрема вислав телє-
ґраму до американської „Сво-
боди" та дав також комунікат 
до чужинецьких пресових а 
ґенцій: „Юнайтед Прес", „Га-
вас". і „Стефані". Тогож дня 
була повідомлена про це та 
кож пані Коновальцева, яка 
зараз виїхала літаком до Ро 
тердаму. 

Одначе голяндська поліція в 
інтересах слідства й розшуків 
на місці не вва'жала потрібним 
подавати зараз до відома всі-
єї правди. Тим то пояснюється 
ці ріжні суперечні поплутані 
вістки, а то й ріжні спросту-
вання, які появилися в най-
ближчих днях за посередниц-
твом „Голяндського Пресово-
го Бюра". Так, напр., уже в че-
твер, 26. травня, отже вже по 
зізнаннях Барановського, по-
давали часописи: 

„Хто такий Йосиф Новак? 
Новий злочин ГПЎ. Лондон, 
26. травня. „Тайме" 'подає те-
лєфонічну розмову з . Гаги: 
Голяндська поліція вияснила, 
що вбитий у Ротердамі, в яко-
го знайдено пашпорт на ' імя 
йосифа Новака, став жертвою 
ГПУ. Чоловік, що називається 
Новаком, був одним із вождів 
націоналістичного руху в У-
країні. Він приїхав до Ротер-
даму для отримання агітацій-
ної літератури, яку малося, 
розповсюднювати в СССР. За 
ним по пятах слідкували агеН-
ти ГПУ. Одному з них вдалося 
вложити в речі Новака бомбу 
з годинниковим механізмом. 
Отже вибухом бомби був убЦ' 
тим Новак. Крім нього було 
ранених кілька осіб. Переслу-
ханий у цій справі Бора ,при-
був до Ротердаму, щоб осте-
регти Новака перед грозячою 
йому небезпекою. Бора у був 
заарештований по вибуху.` ко-
ли зявився до готелю, де жиз 
Новак, і запитав про нього". 
. Що більше, в пятницю, 27. 
травня, коли на місці знаходи-
лася пані Коновальцева й роб-
лено приготування до^ похоро-
ну полк. Коновальця, та коли 
вже друкувалося паризьке „У-
країнське Слово" з першими 
комуністами й статтями про 
смерть полк. Коновальця, при-
ніс „Гавас" із Голяндії таку 
телеграму: 

„Амстердам, 27. травня (Ѓа 
вас). Голяндське пресове бю-
ро подає: Власті вважають 
необоснованим повідомлення 
Українського Союзу в І̂ имі, 
будьтоби жертвою ротердам-
ського замаху 23. травня є 
ПОЛКОВНИК Евген Коновалець, 
голова національної україн-
ської організації, і неначебто 
вбивниќом був совєтський а-
гент. Власті схильні скорше 
думати, що вбитий; у якого 
знайдено пашпорт на імя Но-
вака, — т'ерор'ист, зраджений 
одним членом міжнародньої 
організації, в склад якої він 
входив. Одначе справа оста-
ється загадкою. Поліція наді-
ється її скоро вияснити. Але 
покищо невідомо, чи справді 
називався Новаком убитий у 
Ротердамі чоловік". 

'Навіть у день похорону 
полк. Коновальця, в суботу, 
28. травня, появилися такі те-

Ілєграми: - Ц^-

ро повідомляє: Згідно з ґазет-
ними відомостями, поліція 
встановила, що правдиве наз-
вище вбитого в Ротердамі чо-
ловіка не Новак, а Краслянин. 
Красляному, визначному дія-
чрі українського руху, пять 

`мінут перед вибухом вручено 
в місцевім ресторані пекольну 
машину. До цієї пори ніяких 
слідів виновників замаху не 
знайдено: Можливо, що" Кра-
сляного вбили' члени міжна-
родньої шайки". 

Тог'ож дня появилася з чер-
гн ще одна телеграма: 

„Амстердам, 28. травня (Ѓа-
І вас). Голяндське пресове бю-
і ро подає: Є тепер встановле-
не у справі вибуху бомби в 
Ротердамі 23. травня, що йде 
про політичний замах. Авто-
ром замаху є совєтський агент 
Валюќ і йому правдоподібно 
вдалося покинути країну то-
гож дня, коли відбувся замах". 

Щойно в неділю, 29.'травня, 
'коли розшуки поліції вбивни-
ка не дали ніяких вислідів, по 
явився перший комунікат го-
ляндського пресового бюра, я-
кий стверджував, що „вибух 
бомби в Ротердамі 23., травня 
представляв собою пслітич-
ний замах і що вбито Евѓена 
Ко.ювальця". ‚‚Воиішикмм е' 
якийсь Валюќ, совєтський а-
ҐЄНТІ котрий правдоподібно 
вспів у той же день покинути 
Голяндію". 

Чергового дня поліція пода-
ла до загального відома дані 
про замах і про висліди доте-
перішнього слідства. Чужинні 
газети зо свого боку подають 
вістки, отримані в Ротердамі, 
одначе є там плутанини нових, 
правдивих вісток, 'уз старими, 
свідомо неправдивими, ‚які бў-
ли „ розповсюднювані, щоб 
змилити союзників убивника, 
що їх він мусів мати. Так, на-
приклад, подають, неначебто 
„Валюќ, чоловік років 32 на 
погляд", вступив ў зносини з 
Коновальцем півтора року го-
му, висловивши бажання мате-
ріяльно помагати українсько-
му рухові", або що полк. Ко-
новалець, щойно по прибутті 
до Ротердаму, завізвав телє-
ґрафічно Барановськоо й о-
станній надто пізно дістав те-
лєґраму, щоб на час поспіши-
ти до поїзду,, а тому виїхав лі-
таком у понеділок вранці; що 
неначебто Валюќ при кожній 
стрічі з полк. Коновальцем 
вручав останньому ‚гроші (!), 
а крім того коробки з цукор-
ками (!) і дорогими папіро-
сами. 

Характеристичне, що й чу-
жинні часописи стверджують, 
що полк. Коновальця остеріга-
ли перед небезпекою. Вони 
подають, що „вдова заявила 
голяндським властям, що її 
чоловіка давно остерігали пе-: 
ред грозячою небезпекою", та 
що Барановський зізнав, що 
„Коновалець і ми відносилися 
до Валюка з недовірям".-З ін-
ших джерел ми довідалися, 

кщо вже раз вдалося було 
стримати, полк. Коновальця 
перед стрічею з Валюком в 
одному портовому місті, й ці 
самі дюди остерігали полк. 
Коновальця перед останньою 
поїздкою. На тому тлі стає 
тимбільш очевидним ризику-
вання полк. Коновальця своїм 
життям,.як і факт, що полк. 
Коновалець мусГв здавати собі 
справу з небезпеки своєїі поїЌзд-' 
ки. Автім спроби замаху на 
ньОгв агентів ГПУ були вже в 
Женеві перед двома роками й 
ця справа була широко висвіт-
лена перед швайцарським су-
дом. Авсеж, не зважаючи на те 
все, полк. Коновалець рішив-
ся на поїздку й стрічу без ні-
якого супро`воду, вважаючи, 
як і досі п'остійно вважав, що 
провідникові не вільно ухиля-
тися від справ тому тільки, що 
вони небезпечні. 

ЧИ ВИ ЧИТАЛИ 

НАПЕРЕДОДНІ 
ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 

В ДВОХ ТОМАХ 
Написав 

Остап П. Білозерський. 
ЦІНА $1.00. 

в Книгарні „Свободи" 
" S V O B O D A , " 
81-83 Grand Street, 
або P. О. Box 346, 

Jersey City, N. J. 
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ч. `і$з: ЃВРЌОДУ, гіятницяг; то-го ЧЕРВНЯ І Ш 
Андрій Дубовий (Меќс, Н. Дак.). 

УКРАЇНЦІ НА ЗАХОДІ АМЕРИКИ 
В мене давно таїлиеь думки 

відвідати наших українців у 
західній Канаді, духоборів у 
Бритійській Колюмбії та мо` 
локан у Лос Енджелесі. Але 
р̀ іжні обставини здержували 
мене від виконання задуманих 
мрій. Так пройшли десятки 
років. Накінець одного осін-
нрго дня в листопаді 1937 р. 
я таки зібрався в далеку по-
дорож. На стації Майнот я 
сів на ітотяг. та й гайда в на-
прямку на півніний захід, до 
Саскачевану. 

Серед своїх у Канаді. 

У вікні вагона видніли про-
стори Норт Дакоти з її 
засохлими полями , й пожов-
клнми росѓинами. Девять-
літня посуха змінила цю ко-
лись зелену країну, американ-
ський шпихлір, у пустиню. 
Лідїжджаемо до канадійсько-
го кордону. Потяг пристанув 
на 15 мінут у місті Портленд. 
Урядовці вскочили ^о возів і 
почали переглядати клунки і 
пашпорти. Знов потяг рушив 
і несе нас по Саскачевані. Тут 
також неврожай. Але він тут 
тревав тільки 2 роки, а не 9, 
як у нас, 'у Норт Дакоті. 
В фармерів нема ні насіння, 
ні паші для худоби. Фармери 
в Саскачевані, як і в Норт Да-
коті, всі на державній підмо-
зі. Як запевняли мене — не 
менше як 90% усіх тамошніх 
фармерів на такій підмозі, а 
серед них є теж українці. 

Після докладних розслідів 
я переконався; що саскачеван-
ські фармери за два роки ді-
гнали і перегнали в убоже-
стві нортдакотських фарме-
рів, хоч в останніх, як сказа-
но, посуха тревала девять літ. 
ВнднО, що американський у-
ряд більше дбає про своє 
фермерство ніж канадійський. 
Але і в Канаді` люди не голо-
дують. 

Українські фармери живуть 
по цілому Саскачевані 
80е 

— (1) 
ріння. Та проте багато з̀ них 
читають канадійські дгкраїн-
ські часописи, як „Новий 
Шлях", „Українські Вісти", 
„Канадійський Фармер" і ін-
ші. 

Всі поля в Алберті засіва-
ють смугами: пять акрів по-
сіяно, а пять залишено на то-
локу. Через те рябіє вся кра-
їна. Це робиться на те, щоб 
заховати землю від видуван-
ня вітром. Отсей спосіб за̀ -
ховання землі практикують по 
цілій північно-західній Амери-
ці. 

Як змія викручується потяг 
та з висот№ круч показується 
ззаду безкрая даль альбер-
тійської рівнини. Зпереду — 
темно-сині гори Бритійської 
Колюмбії. В тій темній синяві 
почувається якийсь спокій і 
тишина. 

Треба мати крепќі ‚нерви, 
щоби подорожувати по Бри-
тійській Колюмбії. Які страш-

3 них 
походять із Західньої У-

ні переколи, кручі, провалля! 
Аж лячно. Потяг викручуєть-
ся повільно. З одного боку 
висять камінні гори, а з дру-
гого провалля і внизу клеко-
тяча річка. Високі каменисті 
гори покриті вічно зеленими 
сосновими лісами. Між гора-
ми часто пробігають річки з 
чистою мов криштал водою. 
Такі краєвиди Бритійської Ко-
люмбії. 

Підїжджаємо. до Нелсона. 
Тут долини трохи простірні-
ші. Нелсон розкиданий по 

З ЖИТТЯ ПО В І Д Д І Щ У.Н.С. 
ЙОНГСТАВН, о. ( 

Висліди організаційних зборів. 
В неділю, 29. травня ц. p., 

відбулися в Йонґставні в На-
роднім Домі при Рейон Евені 
заповіджені'в „Свободі" збо-
ри відділів У(. Н. Союзу. Були 
заступлені відділи: 119, 140, 
218, 230, 274 і 348, з місцево-
стей: Йонгставн, Кемпбел, 
Джірард, Найлс і Страдерс — 
усі зо стейту Огайо. 

,В ѓод. 1:30 відбулись малі 
інструкційні збори, на яких 
були приявні всі відділові у-
рядники. Організатор В. Зага-
євич розяснив коротко спосо-
би, котрих треба вживати, 
щоб „ приєднати якнайбільше 
число членів, головно зпоміж 
молоді. Зараз по тих відділо-
вих зборах приступлено до за-
гальних зборів, усього член-
ства. Загальні збори відкрив 
короткою промовою п. Періѓ, 
предсідник 230 від., й покли-
кав на секретарів ̀ Марію Білан, 
'секретарку 119 від., і П.`Силь-
чака, секр. 274 від. 

Відкривши збори, предсід-
ник представив О. Малицько-
го, головного контрольора У 

вив гадку, що ми ще таки то-
го діпнемо. 

По-його промові забирали 
слово ще такі бесідники, які 
годилися з його виводами і 
піддержували їх: Ткачишин, 
Ворожбит, о. Мусійчук, Баґан, 
пані Періг-Розоміло, С. Ци-
цик, І. Кравець. На ріжні запи-
ти,' одержували присутні точні 
та вдоволяючі відповіді. Пані 
Палівода, головна контрольор-
каі передала англійською мо-
вою привіт. На салі запанував 
одушевлений настрій. На вне-
сення п. Малицького одноголо-
сно рішено завязати Союзо-
вий Комітет, у склад котрого 
увійшлиб усі відділові уряд-
ники згаданих відділів, а до 
головної екзекутиви вибрані: 
Т. Періѓ, предсідник; Сильчак, 
секретар; Стахура, касієр. 

Також ухвалено, щоб секре-
тарі якнайскорше списали мо-
лодь від 16 до 26 року життя 
й ці лісти передали екзекутиві ... ., 
вибраного уряду, а секретар І городнього Дом-у. 

З УКРАЇНСЬКОГО ж и т т я 
В АМЕРИЩ 

ДІТРОЙТ, М1Ш. і 
Жалібні збори жіноцтва. 
В суботу пополудні, 28-го 

травня, вивішено на будинку 
Народнього Дому укра'їнський 
прапор до половини щогли, а 
на ньому жалібну ленту. Ось 
тим сповіщено громадянство 
про трагічну смерть полк. Ев-
гена Коновальця. ^Другого дня 
мав відбутися травневий пік-
нік ОДВУ, одначе забавў цю 
відложено, а натомісць засму-
чена громада зійшлась до На-
роднього ‚Дому, щоб , спільно 
виказати співчуття і жаль., 

Цей жаль і співчуття відчу-
ло також українське жіноцтво 
декотрих місцевих відділів і 
Червоного Хреста, як теж 
представниці з Дірборн, і 2. 
червня вполудне зійшлись до 

К Я І Д Ч І І И Г Х І І Х Х І І Х Х І И И І І Х І І Х Х Ї І І Х Х І І І И Т Г І Ї И Ш 

Н ЗАХОДОМ ОРГАНІЗАЦІЙ, ЗЛУЧЕНИХ В УКРАЇНСЬКУ 
и . ЦЕНТРАЛЬНУ РАДУ, В НЮАРКУ, К. Д Ж . 

; ::- : відбудеться : ::——: і 

В НЕДІЛЮ, 12. ЧЕРВНЯ (JUNE) 1938. 
в память смерти найновішої жертви за волю України, 

бл. п. полковника ЕВЃЕНА КОНОВАЛЬЦЯ 

Ж А Л І Б Н А А К А Д Е М І Я 
В У К Р А Ї Н С Ь К І Й С І Ч О В І Й ГАЛІ, 

129 SPRINGFIELD AVENUE, NEWARK, N. J. 
Початок у ѓод. 8. вечором. 

Українці! Вшануймо своєю приявністю на цім святі героя-борця, 
що поіііб трагічною смертю з рук ката-наїзннка. 

Тогож самого дня рано відбудуться поминальні -від-
прави в усіх українських церквах в Нюарку. ізз 

' ) Українська Центральна Рада в Нюарку. І : . . 

екзекутиви вишле цю . ліст-у 
гол. контрольорові О. Малиць-
кому, котрий скличе в полови-
ні місяця молодь до організа-
ції і до праці біля У. Н. Сою-
зу. На збори'цеї молоді приї-
дуть кожної хвилі п. О. Ма-
лицький і В. Загаєвич, щоб 

Н; С, котрий пояснив присут- зацікавити и товариським 
HIM ціль організаційних збо- і життям та заохотити до тво-
рів. Притім він закликав при-
явних. горнутись до У. Н. Со-
юзу, не звертаючи уваги на.ре-

рення спортових дружин. 
При кінці, на зазив п. Зага-

євича, присутній секретар 218 
ліпин. чи політичні ріжниці. і відділу, Ткачишин, зараз впи 
На другого бесідника предсід-,Сав'свою доньку. А за ним пі 
ник покликав організатора В. 
Загаевича, котрий зясував 
причини, що здержують нашу 
молодь від вступлення в ряди 
У. Н. Союзу. Він закликав ці 

країни, головно з Галичини, а 
тільки 20% з Великої України. 
На жаль, хоч на вільній землі, 
в свобідній країні, вони до 
цього часу себе не пізнають. 
Не пізнали вони себе досі як 
слід, що` вони — одні дітиод-
ної матери України. Українці 
з Галичини часто звуть тих, 
то з Великої України, „мо-
скалями". А останні звуть га-
личан „австріяками". Є вже 
it такі, що пізнали, що ми ді-
тн одної матери, але віднос-
но таких людей мало. 

Мусджов — степове місто, 
хліборобський осередок Сас-
качевану, має 35,000 мешкань 
ців. Є в ньому і наших лю-
дей чимало. Нема там ні лісів, 
ні кущів. Голий степ і годі. 
Скучновато. 

їду дальші на захід. Поля 
висохлі, скрізь неврожай. Ху-
доба шкандибає вихуджена. 
Доїждж'аю до міста Летбридж 
в Алберті. Тут країна з полив-
ною землею і видно денеде 
стирти сіна, а також видно 
добробут у фармерів. Остаю-
ся в Летбриджі в своїх края-
нів. Оглядаю околицю і бачу, 
що тут трохи ліпше, як у Са-
скачевані. Але біда, що вода 
в каналах висихає і якщо од-
но літо не буде доіну, то геть 
висохнуть ті `збірники, з яких 
беруть воду на наводнений. 

В місті Летбридж — 12,000 
мешканців. Є там і наші лю-

, ди, як з Великої України так 
і з Галичини. Деякі з них пра-
цюють у місті, а деякі ‚фарме-
рують довкруги міста. Лет-
бридж — гарне місто. Є в нім 
парки, школи, бібліотеки.^Що-
До наших людей, то сміло ска-
жу, що, не зважаючи на де-
пресію і посуху, їм ліпше жи-
веться, ніж нашим лю'дям у 
Ню Йорќу, або в Пенсилвенії. 
Правда, культурно вони' сто-
ять нижче від тих українців, 
що по великих містах. Пияти-

горбках серед великих гір. J причини усунути. Дальше поя 
Має до 15,000 мешканців. Він'СНЮВав, чому всі українці,''які 
найближче положений до ду- відповідаютквимогам статуту, 
хоборів. Потяг летить ііо ДО-1 повиіщКприступати до У. Н. 
лині Кутней. По обох боках Союзу. Союз за -лстанніх 45 
залізниці яблуневі садки й Л1-т зробив для нашої суспіль-
гарні хатки на маленьких ка-'ности в Америці дуже багато, 
валках землі. Рядком }з за-j Він підносив нас не тільки ма-
лізницею тягнеться довгою теріяльно, але також духово і 
стрічкою смоляна дорога, по культурно. Грамоти У. Н. Сою-
якій, хоч рідко, вганяють ав- зў, говорив бесідник, в нічому 
томобілі. Я злажу на стації не уступають грамотам наймо-
Тремс, де мене зустрічають дерніших американських ком-
приятелі духобори. Стріча паній. Навпаки, деякі значно 
була радісна, йдемо до дому перевищує. Якби тла всі знали 
одного мого приятеля, де зі- бодай у приближенні всі ті до-
бралися ближчі сусіди, „сини 
свободи", та й почалися зна-
йомства, бесіди, запит'и і т. д. 

Після відпочинку, який по 
переїзді ч$рез Саскачеван і 
Альберту мені був дуже по-
трібний, я почав зазнайом-
люватися з ширшим кругом 
духоборів, з їх життям, дум-
ками. Це все передати важко. 
Та варт зазначити бодай важ-
ніші спостереження. 

(Дальше буде). 

бродійства, які дає У. Н. Со-
юз, то малиб нині не менше як 
250,000 членів. Бесідник висло-

шли інші присутні і вписали 
кільканацять молодих членів, 
так, що забракло аплікацій. 
Далі одноголосно вирішено, 
що кожний член до наступних 
зборів має приєднати щонай-
менше одного члена, молодо-
го чи старшого. По відспіванні 
„Ще не вмерла Україна" всі з 
одушевленням закінчили збо-
ри. 

За організаційні Союзові 
збори: Теодор Періѓ, предсід-
ник; Марія Білан, Петро Силь-
чак, секретарі. 

Хто винен? 
— Івасю, не знаєш, хто зїв 

цей пиріг, що був у коморі? 
— То пес. Я сам бачив, як 

їв... . 
.— А не знаєш, хто псові дав 

ключ від комори?... 

ПОЗІРЇ РОЧЕСТЕР, Н. Й.! 
П А Р О X І Я С В . И О С А Ф А Т А 

влаштовує : :: : 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ГЕРКІМЕР, Н. й . Піврічні збори 

Тов. Запорозька Січ, від. 192., ніл-. 
будуться в неділю, 12. червня, в ѓод.1 

2. пополудні, в У. Н. Ломі. Кінѓ стр. 
Проситься всіх членів прибути, -г 

"К. Довганюк, предс; М. Сухаичик, 
кас; М. Політило, секр. 

^ В Е Л И Ч А В И Й П І К Н І К ^ 
Н А Ґ У Д М А Н 

В НЕДІЛЮ, 1 2 . ЧЕРВНЯ (JUNE) 1 9 3 0 . РОКУ-
Добра музика — смачна перекуска — щи'ре товариство; 

тож.прийдіть всі, а будете всі вдоволені. 

Ті сумні збори відкрила го-
лова Червоного Хреста і по-
просила до слова паню {А. Ку-
рило, яка розповіла своє зна-
йомство з родиною дружини 
бл. п. полк. Коновальця. Пані 
Курило була в краю минулого 
літа і там з нею познайоми-
.лась. 

Промовляли ще п̂ані А. 
Стецко, пані Марія Пелех і па-
ні І. Козаченко. Всі вони взи-
вали жіно'цтво до едностн й 
до організації. 

Пані Запорожець висказала 
співчуття від жіноцтва Геть-
манців Державників. 

`Покликано до слова також 
паню Ю. Шустакевич, яка між 
іншим заявила, що по покій-
ному полковникові осталася 
його дружина і дитина. Оста-
лися самі в чужому краю і не-
ма їм місця на рідній землі під 
ворожим "правлінням. Нашим 
обовязком є у цій важкій хви-
лї не забути за дружину покій-
ника й помогти їй не тільки 

і морально, але й матеріяльно. 
(Слова бесідниці увінчались у-
I спіхом, бо присутні зложили 
'$40 як дар для пані Конова-
лець. Прицьому пані Бойко 
передала ще $10' від свого 
брата, пана Р. Мараза, долуча-
ючи їх на повищу ціль, 

v 
При кінці говорив нце п. В. 

Дідиќ, голова 24. від. ОДВУ, і 
дякував жіноцтву, яке відчуло 
смуток і горе родини полк. 
Коновальця. 

Закінчуючи ці жалібні збо-
ри, присутні відспівали україн-
ський гимн. 

Громадянка. 

УВАГА! БОСТОН, МАСО., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
В НЕДІЛЮ, 12. ЧЕРВНЯ (JUNE) 1938. РОКУ 

Н А САМІ З Е Л Е Н І С В Я Т А , В І Д Б У Д Е Т Ь С Я 

ПОСВЯЧЕННЯ ВІДНОВЛЕНОЇ ЦЕРКВИ 
136 АРЛ1НГТОН СТР., БОСТОН, МАСС. 

Акт посвячення довершить Високопреосвященнй Архиепи-
скоп loan Теодорович в асисті духовенства. 

Точно в годині 9:30 розлічнеться посвячення Церкви і 
зараз же безпосередньо розпічнеться Божественна Св.. ЛІ-
тургія (Архиерейська Сл. Божа). 

По Службі Божій відбудеться спільний ПРАЗНИЧНЙЙ 
ОБІД, на якому буде присутний сам Високопреосвященйй 
Владика. " ' ' 

Шрновиі Брати Українці міста Бостону і околиці! Отснм маємо -честь 
запросити Вас на це небуденне, а 'рідке свято церковне, щоби Ви своєю 
присутністю помогли й нам це свято торжественніше відсвяткувати; Тому 
т е раз просить і кличе всіх українціи до численної участи 13 3 Комітет церковний. 

шишшішшітшншшшшшшшшшшішіішшітшшшіашшншіошшшшдашішшшпшиюяя 

ПОЗІРЇ Ш%Ш'-. ПО З IP! ч 
О Р Г А Н І З А Ц І Я У К Р А Ї Н С Ь К О - А М Е Р И К А Н С Ь К И Х 
Д Е М О К Р А Т И Ч Н И Х К Л Ю Б 1 В С Т Е И Т У Н Ю И О Р К 

: :: : влаштовує : :: : 

ДЕНЬ СТЕЙТОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 
В НЕДІЛЮ, 12. ЧЕРВНЯ (JUNE) 1938. P. 
В УКРАЇНСЬКІМ ПАРКУ, COHOES, N. Y. 

Парк отворений від 2. години пополудні. — Вступ 35 ц. 
На- цей день запрошується все дооколичне україн-

ське громадянство: з Когос, Трой, Водервліт, Олбаці, 
Амстердам, Гудсон, Пітсфілд, Масс, і цілої околиці. 
Буде сарна програма і визначні бесідники, американці 
і українці. Екзекутива Стейтоаої Організації. 

?ji!iniuniiciiii!ii!iiiiiqi!iiiiiiiiiit:iiiiiii!iiiinuii'iiiuiitiiiiminiuD!iiiiuiiiur:i!i!!iiiuiiaiiiiiiuiiiiC3iuiiiiitiHa!iiifflUi 

РІЧНА ПРОГУЛЬКА -КОРАБЛЕМ ПРИ МІСЯЦІ 
ПРАВИЛЬНОГО ДЕМОКРАТИЧНОГО ЌЛЮБУ ПЕРШОЇ 

ВАРДИ ДЖЕРЗІ СИТІ, 
котрого виконним предсідником є комишенер 

ВИЛИЕМ ДЖ. МекҐОВЕРН, 
: :: : відбудеться : :: : 

В НАЙБЛИЖЧИЙ ПОНЕДІЛОК, 13. ЧЕРВНЯ (JUNE) 1938. 
К О Р А Б Л Е М „ А М Е Р И К А Н А " . 

Прогульковий комітет придумав низку забавових точок, між ними 
виступ кількох добре відомих артистів. `До танців бу'де пригравати ор? 
хестра корабля „Американа". `-4 

`У лрогульці візьме участь багато міських і повітових урядників. 
Корабель відібе від причалу „СІ" (PIER С ) , на початку вулиці йорќ, 

в Джерзі Ситі, в 8. годині вечором. Прогулька відбудеться без огляду' 
на погоду. "̀" 133. 

133 

WHITESTOFIE, L. І., І ОКОЛИЦЯ! : 
ТОВАРИСТВО ПРОСВІТА, ВІДДІЛ- 129 У. Н. С , 
І СОЮЗ УКРАЇНОК, ВІД. 43. В WHITESTONE, L. І. 

: :: : улаштовують : ::——: 

СПІЛЬНИЙ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК 
І СТЕЙПЛЕТОН, Н. И. Піврічні збо-

рн Бр. св. Арх. Мнхаїла. від. 211., І 
відбудуться в нуботу, 11. чепшія. 
точно в годині 7:30 ввечір, в У. п.1 

Домі, 35 Варен ул. Обовязком членів 
є бути на цих зборах, бЂ буде спра- п ПТИОПРНИЙ иіп ТО п а н о 
воздання уряду і контрольорів за ПарЌ ОТВОренИЯ ВІД 10. , . ,рано. 
б місяців. Напомннаеться членів . Просимо всіх українців.місцевих і з близької околиці прибути на нош 
прийти і вирівняти свої залеглости, пікнік і разом весело забайитись. За добру забаву ручнть — Комѓѓет, 
щоб не було нарікань на випадок Дороговказ: 2nd Ave. "L" to 5 7th St. Sta., change to Flushing. Subi 

В НЕДІЛЮ, 12. ЧЕРВНЯ (JONE) 1930. РОКУ 
В HERMELS PICNIC PARK, 132-20 — 14th AVE., COLLEGE{ POINT. 

Музмка першорядна, f 
Вступ 40 центів. 

ДО ОДНОСЕЛЬЧАН ЖЕРЕБОК 
; шляхоцьких. 

Дорогі односельчани! Подаємо до 
відома вам усім, що ми скликаємо 
дуже Важні збори в справі ЧИТАЛЬ-
Н Я НОГО ДОМУ в Жеребках Шля-
хоцькнх, по в. Сќалат і прохаємо вас 
всіх численно прибути на ці збори, бо 
мусимо помогти нашим рідним бра-
там в ріднім селі. Збори відбудуться 
в неділю, 12. червня, у щестій годині 
вечором, в Українськім Народнім До-
мі під ч. 217-219 Е. 6-та вулиця в 
Ню йорќу. , . 

Прохаємо вас ласкаво` явитися і 
обговорити справу нашого рідного 
села, бо це справа дуже важна. 

ЗА ТИМЧАСОВУ РОБОТУ: 
Теодор Музичка Семен Сікора 

ННЗДРК, Н. .ДЖ., Й о ќ д і 
К О М І Т Е Т У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 

Й С Е С Т Р И Ч Е Р В О Н О Г О Х Р Е С Т А В Н Ю А Р К У 
і : :: : влаштовують : -:: : 

В Е Л И Ч А В И Й П І К Н І К 
В НЕДІЛЮ, 1 9 . ЧЕРВНЯ (JUNE) 1 9 3 В . РОКУ 

В E A G L E R O C K M A N O R , 
CHRYSTAL LAKE PARK, , WEST ORANGE, N. J. 

Парк буде отворений від 1. години сполудня. 
Вступ 54) центів. Орхестра першої кляси. 

DIRECTION: At 12:30 P. М. busses will be at 90 West St. fc 
93 Van Buren St., Newark. Or take West Orange busses No. 24 or 44. 

ЩіірО ПРОСИТЬСЯ ' ВСІХ Г" """ - " " , ! " - " "оймпчі їппгп RdnKrv 
в нашій околиці. — Комітет 

цей пікнік до найгаршіного парку 
133,9 

Будеться принимати to Times Sq. and'Grand Central, change to Flushing. Then take fiuss to 
Subway 

SS to 
132-3 суспендування. . . 

нових членів. НеприявниЙ урядник College Point. 
або член на тих зборах заплатить 1— j 
кару за статутом. — В. Карпів, пр.; теіаштішііпшіішиііпнітішііанінипіііпітіііпіііиііііштііаіііітіішишіііііішаішпгатпітіііінііаіііпиішіанишішіЕ 
Н. Слободзян, кас; Т. Соколовськнй, Џ 
секр. 

ОКРУЖНА УПРАВА О.Д.В.У. 
повідомляє ВСЕ УКРАЇНСЬКЕ 

ГРОМАДЯНСТВО, що 

БРОНКС, Н. И. Піврічні збори Тов. І 
„Згода", від. 210., відбудуться в не- і 
ділю, 12. червня, в 2. годині по- Q 
полудні, в тій самій галі, що завжди. І 
Просимо прибути viia означений час, І 
бо є важні справи до вирішення. — а 
T. Данилів, предс; В. Баковськнй, І 
кас; Іван Франко, секр. 

' й 
КЕМПБЕЛ, О. Піврічні збори Тов. І 

Сокіл, від. 218., відбудуться дня 12. І 
червня, в годині 2. пополудні, в гали н 
У. Н. Дому, 165 І'ордон Ев. Присут- І 
ність. усіх членів є конечна. Буде щ 
справо`здання урядників за б мі- Я 
сяців і контролі, звіт урядників зо І 
Союзовнх нарад, котрі відбулись у 1 
справі організування молодіжи до Я 
У. Н. Союзу, — Уряд Товариства. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Піврічні збо- 1 
н.і Тов. ім. Дм. Вітовського. від. І 
375., відбудуться в неділю, 12. червня, я 
в ѓод. 12:30 пополудні, в домі У. А. Я 
Горожан, 847 Н. ФренклІн ул. Тому, 
що буде піврічне справоздання і де-
які справи до полагодження, прияв-
ність усіх членів обовязкова. Ті чле-

що йе були на були на зборах 

І ' ЗЛУЧЕНІ УКР. ПРАВ. ГРОМАДИ НЮАРХІБАЙОН, Н. ДЖ, 'І 
-:: : влаштовують : :: : 

ФЕСТИН 
В НЕДІЛЮ, 3. ЛИПНЯ (JULY) 1938. РОКУ 

ри 

і 
ќй, __ ... . 

WQ я „ ^ . . - „ ^ .. . .V - я и А п і , а .‚л а травні і не дістали дивіденди, нехай 
п у с т и л а в НИХ г л и б о к е КО-Оголосяться, на цих зборах - Уряд. 

НА ФАРМІ п. ФЕДІРКА 
WILLICK'S GROVE. NORTH STILES ST., LINDEN, N. J. І 

ПРОГРАМА: й ` 
В 10.30 рано відправиться по лева Сл. Бощц відслу- І 

жить о. д-р В. Клодницький із сусідніми прав, священи- І 
ками. 

До Сл. Божої будуть співати злучені хори з Нюарку І 
і Байону під дір. И. Бўќати. 

По Сл. Божій відбудеться спільний обід біля наќри- g 
тих столів, відтак розлічиўться промови, співи хорів, І 
укр. танки, спортові забави тощо. 

Будуть приявні визначні американці. До танців буде і 
пригравати першорядна орхестра. 

Парк буде отворений від 9. год. рано до пізна вночі, і 
Вступ до парку.25 ц.; для дітей вільний. 

Цим запрошується усіх місцевих і дооколнчних громадян при- f 
бути численно на цей фестин. Комітет докладає усіх ста'рань,, щоб 
фестнн внпав'якнайкраще. — Комітет. ізз,- і 

У`КРАЇНЦІ МІСТА НЮ ЙОРЌУ -
Й ОКОЛИЦІ! 

ДЕНЬ ПОШАНИ 
В . Ч Е С Т Ь В . П А М Я Т И В О Ж Д А О . У . Н „ П О Л К О В Н И К А 

ЕВЃЕНА КОНОВАЛЬЦЯ 
: ::—^—: відбудеться ` : :: : 

ДНЯ 12. ЧЕРВНЯ 1938. Р. 
Окружна Управа ОДВУ запрошує всі Національні Організації й всей український Загал д о участи 

П А Н А Х И Д А Х 
Панахида в Укр. Православній Церкві, при Ц. ул., відбудеться дня 12. червня 

в 12. год. вполудне. ч „ " . . , 
Панахида в Українській Греко-КатолицькІІГ Церкві при 7-міи ву'лиці відбудеться 

ділю, дня 19. червня 1938` p., в 12. год. вполудне. 

ВЕЛИКА ЖАЛІБНА АКАДЕМІЯ 
і ' :-:—:: : відбудеться : ::- : - ' 

В НЕДІЛЮ, 12. ЧЕРВНЯ (JUNE) 1930. РОКУ 
І в 8. год. веч. 
n 4TIJYVESANT HIGH SCHOOL, FIFTEENTH STREET, Between Fir.t and Second ‚Ave., NEW YORK CITY. 
B, , W I ц Окружна Управа ОДВУ, _̂̂  

1938., 

в не-



w СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ: IQtfp ЧЕРВНІ 1938. 
^ -ІЎ Ч. ізз. 

НОРТГЕМПТОН, ПА. Місячні збори 
Тоќ. Укр. Січові Стрільці, віх 44. 
відбудуться я неділю. Т2. червня, в' 
годині 1:30 пополудні, 'в церковній 
І али на Нюпорт Еве. Просніься всіх, 
членів прийти на tfl збори і запла-Н 
тити свої' вкладки, також ті члени. 
котрі ик не забрали дивіденди, щоби 
прийшли на ці збори і- забрали. Кон-
трольна комісія і урядники здадуть 
своє справи з дання за пів року. Та-
кож будуть інші важні справи до 
полагодження. Проснться всіх членів 
якнайчнсленніше прийти на ці збо-
ри. — В. Шишка, гой.; А. Водник. 
кас.; Л. Дсмчук, секр. 

МШІСЛОРтГ ПА. Збори Тов. За-
порозь`іса Січ. від. ї ї - , відбудуться 
дня 12. червня, в годині 12! внолуд-
не, в гали церковній: Обовязком кож-
ного члена є ввитися на ті збори, 
бо є важні справи до полагоджен-
не. П'роситься довгуючих членів при-
штн й вирівняти свої залеѓ лосі н. бо 
в- противнім разі будуть суслендова-
HJ. ' і - Гр. Коніцький. предс.; Дм.` 
Сова. секр. 

ГВАПТСТОН. Д. АП. Піврічний мі-
тінг Тов. Просвіта, від. 129. відбу-
деться в суботўі 'Н. червня, в домі 
Михайла Дзярського, 146-22 — 22 
Еве. Проситься. Щоб усі чтени прн-
були. бо є важні справи до оолаго-
джеиня. Не явившийся член зап.та-
тить кару згідно до статутом. — Аі 
Кавќа, предс.; М. Баран, кас; М. 
Дзярськнй. секр. 

ШЛКС-БЕРІ, ПА. Місячні збори 
Бр.'`са.' Ђасилія Великого відбудуть 
ся' в неділю, 12. червня. В парохі 
яльній галі, зараз по Службі Божій. 
Кожний член повинен явитися і ви-
рівкяти свої залеѓ.тости, бо ряднн-
кя 'більш' не ходять за колектою 
вкладок. Член, що задовжитвся один 
місяць, буде сусепндованнй. — М. 
Гуіигаюк. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. Місячні збори 
СеСТр. РОЖД. ПрЄСВ,- БОЇ ОрОДН ці. віі. 
36г, відбудуться в суботу. 11. червня. 
в парохіяльній гади, в годині 7. точ-
но. Подаємо до відома членнцям. що-, 
би явилися на означений час, бо ма- зборах. 

РОВЕЯ, Н. ДЖ. Збори Тов, .Зго-
да", від. 294", вЦбудуіься в субоѓу, 
11. червня`, в годині' 8, ввечір. в гали, 
де звичайно. Проснться членів.' щоб 
заплатили` залеглі вкладки і так- само 
котрий не був минулого місяця на 
зборах, хай прийде5 і отримає чек 
з Союзу за дивіденду. Тож прошу 
прийти, хай буде ця` справа ініааго-
джена, а до того маємо інші справи 
до полагодження. — Іван Kqpo-іь. 
предс; С Музика, кас; Яків Єадій, 
секр- К і 

САВТПОРТ, ІЮЙ. Місячні збори 
Тов; ім. Тараса Шевченка, від. 84., 
відбудуться в неділю, 12. че'рвня, 
точно в годині 2. пополудні. Про-
снмо всіх явитись на збори, бо ма-
бмо досить справ до полагодження. 
Незабувайте, що це останній мќяць 
кампанії приєднування членів` до У. 
Н. Союзу. Як ми самі своїх дітей 
не впишемо, та й ті, що не стоять 
в У. Н. Союзі, скажуть, чому вони 
`своїх не впнш^ь до У. Н. Союзу. 
— М. Сендзік, секр. 

НЮ ИОРК. 5 Ці Піврічні збори 
Укр. Нац. Тов. ' Дністер, від. 36 Н. 
відбудуться ІІ суботу, 11. червня, 
точно в год. 8: ввечір, в У. Н. Домі. 
217 Іст 6. ву.т. — Д. Костншнн, секр. 

ЕЛИЗАБЄТ. Н. ДЖ. Піврічний мі-
тінг Бр. св. Арх. Михаїла, від. 142і. 
відбудеться в суботу, 11. червня, 
в rojt 7:30 ввечір. в галн У. И Д о - ! 
му, 214 Фултон ул. На порядку на^ 
рад буде справоздання контр. ко-
місії. ііриинмання нових членів, рол-
дання тікетів на спільний пікнік. 
Просимо довгуючнх членів вирівняти 
сввї довгії, бо в протквнім разі мо-
желе стратити членство, — Я. Де-
щак. предс; М. Марковіїч. кас`. П. 
Остапчук, секр. 

ФРЕНКчЮРД,` ПА. Піврічні збори! 
Тов. ім. Дм. Вповського. від. 26$.,' 
відбудуться в су`боту, 11. червня, 
точно в годині 7. ввечір, в У. `Ні; 
Домі. 2171 Вакеліпс ул. Проситься 
членів прибути на збори, бо є важні 
справи до полагодження. Довглчо-1 
чим членам пригадуємо, щоби вирів-і 
нялн свої залеѓлостн. Хто бажав би 
етапі членом У. Н. Союзу, або впн-j 

Ісати свої діти, нехай зголоситься naj 
М. ^ндріїв, предс; Г 

НА ДОПОМОГУ КИТАЄВІ. 

емб 'важні справи до вирішення. Та-
кож прнтюммнземо тим. котрі дов-
гують, июбн явилися на цих зборах 
і заплатили свої вкладки. Будемо` 
врмннматн на цих зборах нових чле-
нтв. як старших так і дітей. Тільки 
приведіть їх, а- отримаєте за це .на-
городу. — Олена Скробач, предс: 
Анастасія Грицак. кас; Марія Хо-
дак. секр. 

БРУКЛИН, Н. Я . Піврічний мітїнг 
Тов. Дністер, від. 310.. відбудеться в 
суботу. 11. червня, в ѓод. 8. вечором, 
під ч. ?24 Ліояард у х Є Важні спра-
вн й кожний член обовязаннй прн-
бЧти. Не явившийся член підлягає ка-
рї або виключенню з Товариства. 
Пригадуємо членам, шоби вписува-
.ти свої діти до Союзу, як `чвкож 
і' знайомих. В єдности сила'. — В. 
Венгриновнч. предс; С. Пелехатий, 
кас; М Більський, секр. 

ЕМБРИДЖ, ПА. Піврічний мпінг 
Ер. св. О. Никодая. від. 276.. від-
будеться в неділю. 12. червня, точ,-
но в годині 2. пополудні. Золотий 
дарунок дістане той член, що прн -̀
веде иовото члена до відділу і У. 
И. Союзу. — С. Про'коповнч. предс: 
.1. Гриневич. кас; М. Фук. секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ. ПА. Піврічні збо-
ри Тов. „Любов", від. 45- відбудуть-
ся в неділю, 12. червня, в годині 2. 
пополудні, в домі Тов. У. А Горо-
жаяі 847 .Н. Френклін ул. Проситься 
членів, шоби точно зійшлися на час 
Контроля провірнть книги товгриства 
за останніх 6 місяців і здасть про-
вірку. Є також інші взжні справи. 
тому тмшвність кожного члена ко-
нечна. АТО з шановних членів має 
кандидата в члени до У. Н. Союзу. 
проситься привести на збори. Неза-
бувайте, шо Молодечий Союз дає 
вигідні і приступні поліси для дітей. 
Кожний молодечий член має обезпе-
че.чня і .зворот готівки по упливі ча-
ст. Користайіе з нагоди. — Василь 
Стрнковський. предс; Антін Гзрз-
снм, кас; Теодор Малиќ, секр. 

НЮАРК. Н. ДЖ- Піврічні збори 
Тов. ім. М. Гру`шевського. від. 2190; 
відбудуться в неділю, 12. червня, в 
годині 2. пополудні,, в гали укр. 
пірав. громади. 675 Савт 19 вул.. О-
бовязком ножного члена прийти на 
збори. Буде справоздання урядників 
і багато інших справ до полагоджея-
ня. — Т. Боднар. предс; М. Соко-
дЬвський, кас; А. Мудровський, секр. і 

Михалюк. кас: П. Омелян, секр. 

КРОЖПТОН; Р: ЛЯ. Піврічні збо-і 
ри Тов: Ззп.` Січ. ВІД. 246.. B U 6 J -
дутьсв в неділю, 12 червня, в го-
дині І. пополудні, в льокали читаль-j 
нянім.. Проснться всіх членів пр'ийти 
в означений час бо є багато важинхі 
справ до полагодження. Довгуточих' 
членів просіѓться вир'івняти свої за-
лег.тости. Хто мав би нового члена, 
то проситься^ привести, а секретар 
радо впише в члени У. Н. Союзу. 
— В. Сподарнк, секр; 

СЕНТРАЛ ФОЛС Р. АЯ. Піврічні 
збори Тов. ікс їв. Франка, від. 93^ 
відбудуться в недию. 12 червня, в 
голині 10. рано, в Укр. Ќлюбі, 59 
Сентрал ул. Проснться всіх членів 
прийти на означений час бо є важні 
справи до полагодж`ення. Неприязний 
члец буде караний згідно з ухвалою. 
— К. Бабій, предс; П. Сом^ік, кас:. 
П. Беньковський, секрл 

АНСОН1Я. КОН. Місячні збори 
Укр. Тов. Запорозька Січ, віл, 67. 
відбудуться в неділю, 12. червня, в 
Ліберти гади, точно 12:30 пополудні. 
Просимо, щоби ко`жний член і чле-
ІЯШЯ буди присутні на зборах. По-
дгється до відома, що гаюв?іий у-
ряд У. Н. Союзу призначив членам 
дивіденду; будемо на зборах давати 
чеки. Рівнож напоминаємо довгую-
чі'х членів, щоби аирівнялн свої дов-
ги; в противнім разі будуть суспен-
довані; щоби потім не нарікали на 
урядників. — Іван Шурзн. предс; Ва-
снль Вавро. кас; Григорій Патинок, 
секр. 

СКРЕНТОН, ПА. Місячні збори Тов. 
Над Збруча, віх 280.. відбудуться в 
неділю. 12. червня, в 2 годині попо-
лудні. в Укр. Гор. Ќлюбі. 608 В. 
Лакавана Ев. Присутність всіх чле-
нів на зборах є обовязкова. — Р. 
Рубльовськнй. секр. 

ШПСАГО, - ІЛЛ. Звичайні місячні 
збори Бр. св. Стефана, від. 221.. від-
будуться в неділќі. 12 . червня, в 
голині 12. вполудне. в салі церковній 
при Оклей і Райс ул. На порядку 
дня є важні справи до вирішеная, 
тому` прнявність усіх члениць і членіі; 
є конечна. Дається до відома, шо 
вже отримано.дивіденди чнками з У. 
Н. Союзу, а щоби отримати дизіден-
ду. треба явитись на збори. — М. 
Барабаш. предс; Д. ^чузьма, кас; 
Т. Шпікула. секр. 

і В 2.000 американських містах 
збираються влаштувати 17-гз 
червня спеціяльні забави з 
ідженням ріїжу, щоб у .цей 
спосіб зібрати фонди на ме-
дичну допомогу жертвам вій-
ни в Китаю. Голівудська ак-
торка Лойс Дженмс показує, 
як вона буде вживати пало-
чок, що ними китайці їдять 
страви. 

КРАЄВІ 
v ... . 

ню ИОРК а я. 
На будову Народнього Дому в селі 

Новий Роговеаь, повіт Збараж. 

На пові?щу ціль жертвували: М. 
Заблоцькнй $10; по $5: М. Мул-
тан, В. Нагай; Кзтериаа Калитчутк. 
$2; по $1: М. Сукоряк, В. Прось-
ко. !1. Блохин. Р: ГуменЮк. Н. Каль-j 

ГмйЧутк, К. Полянський. Н. Н-, Ея 
Вітковськнй. Стефанія Якимів. Ма-І 
рія Примаків, Е. Карнзна. Т. Дибик;-) 
по 50 ц.: О. Загоруйко, Н. Тимчак, і 

.А. Наддніпржиець, М. Швець, Лео,' 
П. Ирохѓ М, Багуський, Б.. Сторм. 

H t Слхлрів; йо 25 U.: А. ЗіИовнк, Е-
' Рошко, L Сівак, И. Зович. Разом 
5^9.50. Збірка продовжасться. Даль-
піі пожертвіѓ просимо слати на а-
дресу ІОЛІ)ВН нюйорського комітету: 
.Michie! ZaWocki, 332 'с . 14. St., 
New York City. 

о 

БРОНКС Н. И. 

Із скленого на інвалідів. 

Дня 15. травня відбулося спільне 
свячене парохіяи церкви св. Воскре-
сеаня.# Тостмййсгром був п. Василь 
Дармо'ць. На поклик парохіяльного 
секретаря, п. Олекси Плескуна. зібра-
ио $22,46. з чого $112-'І вислано до 
Обєдиання з прнзшічеииям для укрг-
їнськнх інвалідів. Жертву вали: о.^ 
Д. Профета S2; noN $1: О. Итескун.: 
І. Фраяко. С. Пу"гяк. !. Мандзій. Г.; 
Павлншин, И. Ґлібіцький,',А. I'pero-j 
рович. Аина Баран. П. Басуховиче-j 
на-. М. Римар, Рід. І̀ . Павлишин. Голд- j 
рін; по 50 ц,: К. Кульбаба, Н. Зака-І 
лужний. ` І. Бззн, Аг Журавецький.; 
Баба. А .̀ Муж. І І Бзбнсюк, 1. Єме-І 
рсчяяк; по 25 ц.: К. К†ѓ. П. Пециляк,: 
А, Гараснмів. М. Обух. II. Робак, М.; 
Юзюк, В. Закаяужиий. 

Свячене відбу`лося, по Службі Бо- j 
жій, на якій владика Богдан висвя-
тнв о. діякона Володимира Профету 

=Ф^ 

ЏіШШ%Ц І. ДЕВЕМ ПОШУКУВАНШ)ОШБ 

! ІГЕРШОРЙЦЙЛ габтйнйця т 

В А С И Л Я З А І С Д Л Ю Ж Н О Г О 
1291 WASHINGTON AVENUE, B R O N X , N, 

ПОШУКУЮ КРАЯНІВ ЗО 
СЕЛА РООВНА, ПОВІТ 

І. ' НАДВІРНА: 
jIBAH.^ %АРИЧКА, ДМИТРА МАЙ 
;ДРА, ВАСР0КГ СИНИШЙІіА. 

Щодня' свіжі, добре зварені та смачні стравќ 
ООѓди на неділю українського стилю; Щ 

СВІЖЕ 1 ДОБРЕ ПИВО Г ЛІКЕРИ.- — ЧЕСНА І ПРИЄМНА ОБСЛУГА, і;̀ : 

v ZkiX ласкавр подати свої адреси 
' - ' ѓ і м о ю адресу; і ? : 

WASYL ЇЖСГН, 
с о Ceo. Неж, 

Roirfc No. 1, Everett, , Ohio. 

41 
ВЃ ННИЦІ Ж Р А Т Н Є Ь К В Г Є . 

НАРОДНЬОГО ЙОМУ 
217-219 ІСТ fr-та ВУЛИЦЯ В МІСТІ НЮ ИОРКУ, 

М О Ж Е Т Е Г А Р Н О З А Ь А В Н Т И В Ь 
яри кожній нагод† Вашої у нас прнявности. 

Власник гостинниці, Денис Г̀ула, раДо 
Л і їїѓ — — м — і т я ш ш я — в — ш - 'і и і іи 

витає свої гості. 

ДАРОМ ДЛЯ ЖІНОК, ЩО Ш'-
- 'ПЛЯТЬ НА ОПІЗНЕННЯ! Вишліть 

негайно 3-цеитову рочтоь% м 
даровий примірник южжечки Jij 
іюьннна знати кожна жінка" при іѓ 
вЦЬ ройитн жіиоі, шоХнт npHBepHV'H 

)‡ нормальні гтсріоди, що вже лани-
ОПІЗНИЛИСЯ, хочби навіть від'доѓш'і 
часу. Ви ВІЄ будете благословити ut,: 

іжнь. коли ви пгслалн по цей aa^-
j) вий примірник! S—St. Leoas lottitute. 

309 — 5th Ave., Н0Ш York 

I 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. H. СОЮЗУ 
ЧЕСГЕР, ПА. Піврічні -збори Тов. 

їм. Тараса Шевченка, від. 136.. відбу-
дуть№іГнеділю, 12. червня, в Русскім 
И у Д о м і Просимо всіх членів при-
бТтн на ці збори, бо є важна прн-
чина до полагодження. — В. Но-
вак, секр. 

в свяшеничнй стан. 
і її 

г 

Дар пробка 
О М зілля 

МІЛЕРТОН LAXATIVE 
Мілєртон є приємний і легкий 

до зажнття. 
Мілєртон дає найкращі успіхи, 

коли його вживається тільки в ко-
нечності. а тоді заживається йо-
го або зараз перед нічним спо-
чннком, або по встанню рано. 
Мілєртон не виробляє прявнчкн. 

ОДНА ВЕЛИКА КОРОБКА 
вистане майже на цілий місяць. 

СпенДяльна оферта читачам 
„Свободи" продовжена до 

1. вересня 1938: 
1 коробка Мілєртонў $ 75 
2 коробки , „ " 1.25 
3 коробки „ 1.75 
б- коробок „ ЗдХ) 

12 коробок „ „ _ 5 5 0 
Питайте за зіллям Мілєртонў у 

вашій сусідній аплші, але по цих 
знижених цінах можете дістати 
Мілфіон лише в офісі Мілєртонў: 
J. S. МП-LER, b e , Depfc U., 

P. О. Boat 628, Kvwvk, N. JL 

Щ З В И Ч Ш №ОДА; 
S-комтвтннй, 2-фамілійннй дім. но-

во декорований, у Ваяинггон, Ню 
Джерзі Примушені продати за $2.200. 

Мнгомнатннй, 2-фамілійннй дім, з 
усіми уліпшеннямн. у Клнфгон. Ню 
Джерзі 3 гаражі. Уміркована ціна. 

3-фамілійннй дім зо салуном у 
Пзтерсон. Ню Джерзі. Всі у.тіпшення.} 
за патрвиш ЦІНИ. 

Прекрасні ферми, доми „в контрЃ', 
і т. і., по найнижчих цінах: Навідай-
теся в: 153-4 

THOMAS TRADING CO., 
104 PASSAiC ST., PASSAIC, N. J: 

НАРЕШТІ НАГОДА' ПРИКРАаГГИ 
ХАТУ ВИРОБАМИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНЬОГО МИСТЕЦТВА: 
в и в и в ка`м`н, деревними виробами, 
різьбами, через ново-відкрнту фірму 

УКРАЇНСЬКЕ НАРОДНЄ 
МИСТЕЦТВО 

U K R A I N I A N A R T S H O P 
(Марія Скубова, власниця) 

144 Е. 7 А ST., NEW YORK CITY. 
Беремо замовлення на комплєтні 

народні костюми, на прапори, цер-
ковні річн, вишивані й мальовані Ма-
лярські роботи виконує артист-маляр 
Іван Кучмаќ. Продаж канви, ниток 
і взорів. 129,-

' 4 ^ ' 4 г 
Батько й син. 

Батько мешкав у Галичі, а 
син ходив до школи в Сам-
борі. Одного дня син пише до 
батька лист: 

‚.Дорогий Тату! Прошу прн-
слати мені 50 зѓі., бо інакше 
кинуся до Дністра!" . .., 

На це батько відписав: 
— Дорогий Сит'! Скачи, 

жду на Дністрі в Галичі з са-
:ком. j ; -

ЇДЬТЕ нл ПРОЃЎШУ В ЦУЖЕ 
ГАРНУ ОКОЛИР 

TANNERSYILLE, РА. 

КОЛИ ХОЧЕТЕ ЗРОБИТИ СОБІ ГАРНУ ПРОГУЛЬКУ 
АВТОЛІ РАЗОМ З РОДИНОЮ ПРИ кінці Тижня, 

: :: : то їдьте в : :: : 

П Е Н С Ш Е Н І п С Ь К ! ГОРИ 

POCOINO^MOUiNTAINS 
ТШЕЌШЕ Ш Л а і ю і Д 

ВСІ БОСИ GREYHOUND І MARTZ, ЩО В№ЖДЖЛ-
ЮТЬ З НЮ РЮРК5Г Д'О ВСІХ ВЕЛИКИХ МІСТ У СТЕЙ-
ТІ НЮ ПОРК, ПЕНСИЛВЕНІЯ І ДО ШІКАГО, ПЕРЕЇЖ-
ДЖАЮТЬ КОЛО САМИХ ДВЕРЕЙ TANNERSVILLE INN. 
ТУТ МОЖЕТЕ ДІСТАТИ СМАЧНІ СТРАВИ ДОМАИТ-
НЬОКО ВАРЕННЯ, ЯК ТАКОЖ ДУЖЕ ВИГІДНІ КІМНА-
ТИ ДО ВИНАИМУ НА ДНІ АБО ТИЖНІ РАЗОМ 3̂  
ХАРЧЕАт ПО ПРИСТУПНИХ ЦІНАХ. 

ВЛАСНИК УКРАІНЕЦЬ 
ІЃ. М А С Л і Н . 

В Р Е С Т О Р А Н І 
А Б О САЛУНІ, 

при скляниі шва, вина або 
горіені? — Домагайтесь, шоби 

БУВАЕТЕ 

УКРШЄЬКІ РЕКОРДИ 
Коям там і№' мамггь, подайте їм 
нашу адресу: і::-.-

S U R M A 
317 Е. 14 ST^ MEW YORK 

Пишіть по наш катальог. 

Радить і робить помірн у будо-
вах домів, приватних чи народних, 
церков, пгблнчних галь. Пишпь 

IS. W. GOUNSKi, 4 2 0 Сѓоте St. 
Irrington, Newark, N. J. . 

'Телефонуйте: Єммяс 3-5166. 

яіфяидіями##яив#яѓо#аваавяіввая̂ я 
д-р та ЙДРЕЙИ 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
ХІРУРГ І АКУШЕР 

321 Е. 18А STREET, 
кмЬгма 1st mad 2аЛ А т ш , 

NEW YORK, N. Т. 
T^L CRAISXCY В-Міе 

Урядові годний: рало від і'1 к-
12. ввечір вія б до $, а в неділЗ 

рано від 10 до ІЃ 
І І Ш І І І И І І іе 

ПОХОРОННІ ЗАВЕДЕННЯ j 

-

k КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ П О В И Н Е Н З Н А 
ХОДИТИСЯ ЧАСОПИС „С В О Б О Д А". 

іще$ў?. да` ' -ТАР`ЗАН П І Д В О Г Н Е Л Ь " ( и Т 9 ^ 

M R P 0 H ЛИТВИН 
УКРАТНСЬКИИ ПОГРЕБНИЙ 

Бел рїжниві. яв далеко DOV 
Нюарком. Врахі вотрсбв теля-
фонуите до нас Обслуга шкра 

і чіесна. — Овмм 
383 MORRIS AVENUE, 

ear. ЗвивчвмМ Ат^ 
N Е W A RK, N. J. 

3-S347 

Г' 
ПЕТРО ЯРЕМА 

ЯѓРЛІНСЬКЯИ ПОГРЕБННК 

В той час, як сітка інтрііг 
затіснк)валася довкруги Тарза-
на, він буяв собі безжурно 
враз з хлопцями по нетрах. 
Зрозуміло, що серед тих об-
ставин скорше чи пізніше дпо-
дн капітана мусіли його зло-
внти. Просто -тому, що він не 
робив нічого, щоб ^тшкнутн 
охоплення. . Одного дня, коди 
він переходив попід ліс, з лі-
су вискочив гу'рт вояків і о-
іфужнв його. 

Вояки, мали насторожені 
крісн, а їх провідник, що. був 
білим офіциром.-мав у руках 
револьвер. ДІарешті ми схо-
пияи тебеГ-^-закрнчав офїцир, 
прикладаючи йому до грудей 
револьвер. „Деч дитина?" — 
запитав він. „Дитина? Яка дн-
тива?" — зднвувався-Тарзан. 
„Дівчина, котру ти схопив", 
відповів офіцир. „Я про ніяку-
дівчину не знаю", відповів з 
гідністю-Тарзан. .- ` Z.'.'.T 

Очевидно, що офіцир відра-
зу на"ве не дав віри. Спрямо-
вхточи в нього револьвер, він 
прнказав: ‚‚Ступай на стани-
цю. Там будеш вияснювати '̀. 
Тарзан міг цей раз також у-
тектн. Йін, наприклад; міг ви-
кликати з нетрів свого льва 
Джад-баль-джада. Лев був би 
викликав збентеження, а серед 
того він міг, подібно як пер-
ший раз, зникнути в яетрах. 

Та цей раз йому не хотілося 
втікати. Він рішився вияснити 
справу. Та, можливо, якби він 
був знав, як спритно пригото-
внв-цілу низку фальшивих до-
казів інтриганѓ Абдул‡ Кеб, 
він був би завагався, чи відда-
тися аіаді. Влада нераз сліпа 
і бере під увагу механічні до-
кази. Та цього Тарзан не знав, 
тому спокійно дався провади-
тн воякам. 

ЗДНМЯАбСЬ ПОХОРОНАМИ В BRONX, BROOKLYN, NEW YORK j ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7tb STREET, 
HEW YORK, N. T. 

TcL: OfdiBrtt 4-2568 
Ч М 1 М — — mi 

BRANCH OFFICE A СНАИО-J 
7в7 PROSPECT AVENOT 

( t w . t 155 S i . ) , BRONX, It. T. 
Т А L a A m 4-2S58. 

,іпм m ц'Ѓ'ії і '% 

І В Д Н Б У H Ь K О І 
Heart ЩџШшатЛ Увядетеіхвр j 
мряджуя погребама яо ківі ѓаж 

' BtaTjdl, як 515а. Обслуга 
взйгр-зшя. 

J O I 1 В О М К О 
. _ _ т і D — U r t a W А f 1 Іивг 
І яДГ В. g A S T 4 HEW ТОВВ ОТЃ. 
і b t g u U i ГтшшШ$ м B t v _ B f t t 5 t . 




